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Pojam tužbe 

 

Tužba je zahtev koji se podnosi sudu radi rešavanja građanskopravnog spora iz 
ličnih, porodičnih, radnih, trgovačkih, imovinskopravnih i drugih građanskopravnih 
odnosa. Tužba je inicijalna parnična radnja tužioca kojom se pokreće prvostepeni 
parnični postupak. Tužbe mogu podnositi kako fizička, tako i pravna lica (tužioci).  

U materijalnom smislu, tužba je parnična radnja, a ne pravni posao građanskog 
prava, koja sadrži zahtev za pružanje pravne zaštite određene sadržine. U formalnom 
smislu, tužba je pismeno u kome je sadržana tužbena parnična radnja – podnesak, ili 
zapisnik koji podnesak zamenjuje. Tužbom se ostvaruje pravo na pravnu zaštitu i s 
obzirom na njen cilj – ona je ofanzivna, a sobzirom na pravnu zaštitu – ona je 
dispozitivna (jer sadrži izjavu volje tužioca upućenu sudu – da sud pokrene postupak i 
izrekne traženu zaštitu) i radnja koja sadrži zahtev za presudu. Sadržina tužbenog 
pismena određena je zakonom i, pored tužbe, može da sadrži i druge parnične i mate-
rijalnopravne radnje tužioca (predlog za obezbeđenje dokaza; zahtev za izdavanje 
privremene mere obezbeđenja; zahtev za obezbeđenje parničnih troškova; zahtev za 
dosudu troškova postupka itd.) ili izjavu umešača o mešanju u parnicu. 
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Sadržina tužbe 
 

Zakon o parničnom postupku propisuje formu i sadržinu tužbe koji moraju biti 
ispunjeni da bi se postupak punovažno započeo, nastavio i okončao. Tužba je, podnesak, 
Tužba je pismeno, pismena radnja.  

U tužbi se, pored elemenata koji sadrži svaki podnesak, iznose: činjenice na kojima 
se zasniva zahtev (činjenični osnov); dokazi kojima se može proveriti istinitost iznetih 
činjenica, kao i zahtev za presudu – tužbeni zahtev, kako u pogledu glavne stvari (osuda 
na potraživanje – činidbu, utvrđenje ili pravno preinačenje), tako i u pogledu sporednih 
traženja (kamata; ugovorna kazna; penali i dr.). Tužilac koji ima boravište ili prebivalište, 
odnosno sedište u inostranstvu, dužan je da u tužbi imenuje punomoćnika za primanje 
pismena. A ukoliko to ne učini tužba se odbacuje. U tužbi tužilac nije obavezan da 
navede i svoje pravno shvatanje o tužbenom zahtevu (pravni osnov), a kad ga navede – 
sud njime nije vezan. Tužbom se određuju i granice raspravljanja, izviđanja i odlučivanja. 
Tužba se podiže kod nadležnog suda. Njenim podizanjem nastupaju određena 
procesnopravna i materijalnopravna dejstva, odnosno ta dejstva nastaju i dostavljanjem 
tužbe tuženom. Tužba se može povući i preinačiti, dopuniti i ispraviti (precizirati), a 
tužilac se može odreći tužbenog zahteva u kom slučaju se ex lege tužba smatra 
povučenom (fikcija o povlačenju tužbe; tzv. kvalifikovano povlačenje – za razliku od 
običnog). 

 

Tužbeni zahtev 

Tužbeni zahtev je tvrdnja tužioca da ima pravo na izricanje pravne posledice 
određene sadržine (pravo na konkretnu pravnu zaštitu). O njegovoj sadržini do danas 
nema saglasnosti – u teoriji i praksi. U osnovi (suštini) postoje dva shvatanja: 
materijalnopravno (civilističko) i procesnopravno. Po prvom, bitni elementi tužbenog 
zahteva jesu: pravna posledica čije izricanje tužilac traži; činjenice iz kojih se izvodi ta 
posledica i materijalnopravna norma na kojoj je zasnovana. Po drugom bitni elementi 
tužbenog zahteva su: činjenice i pravna posledica koja se iz njih izvodi. U našem pravu 
je, u osnovi, prisutno procesnopravno shvatanje, jer materijalnopravni osnov tužbenog 
zahteva nije obavezan elemenat tužbe, a i kad je naveden – sud njime nije vezan. U 
suštini, to je moguće reći samo za kondemnatorne tužbene zahteve, jer će sud izreći 
pravnu posledicu i kad nađe da tužiocu ne pripada tražena zaštita po normi koju navodi, 
ali mu ona pripada po nekoj drugoj pozitivnoj normi. Kod deklaratornih tužbenih 
zahteva, tužilac mora da kvalifikuje pravo ili pravni odnos čije se utvrđenje traži, pa ako 
sud nađe da tužiocu ne pripada ono pravo koje u tužbi ističe – odbiće tužbeni zahtev. 
Najzad, konstitutivne tužbe mogu se podneti samo ako su izričito predviđene u pravnom 
poretku, što znači da njihovi zahtevi izviru neposredno iz određene materijalnopravne 
norme (eventualno i iz procesnopravne norme – kod zahteva da se poništi odluka 
izabranog suda; da se poništi sudsko poravnanje i dr.).  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE 

TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 
NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ 

NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM 
JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN 

SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE 
DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
 

 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/forum
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com
http://www.maturskiradovi.net/eshop�

